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Vi kan göra Stockholm till 
en attraktiv framtidsregion

Stockholms län ska vara  ska vara en bra region att bo i och attrak tivt för dem som
vill driva företag. Beskattning av löntagare, företag,  experter och förmögenheter
måste vara konkurrenskraftig med omvärlden, skriver Ilija Batljan (S), företags-
ledaren Carl Bennet och Göran Johnsson (S).

S
tockholm växer. Om 50 år
kommer över tre miljoner
människor att bo i Stock-
holms län. Stockholm
 växer med ett helt Malmö

på tio år.
För att skapa en sund tillväxt måste

samhällets alla delar fungera. Indivi-
der, offentlig sektor, privat näringsliv
och den finansiella sektorn måste dra
åt samma håll. 

För att uppnå detta måste ledarska-
pet vara starkt, tydligt och mycket väl
förankrat. Allt detta i ett tydligt  sam -
arbete mellan näringsliv, fack och
 politik. 

Det behövs större fokus på hur till-
växt och välstånd skapas. Valrörelsen
handlar ofta om hur utgifterna ska för-
delas till olika syften och grupper, men
sällan om hur ekonomin ska växa. Det
som utgör grunden för att ha något att
fördela. En stor del av tillväxten sker på
personliga, privata och näringslivets
initiativ. 

Men det är gemensamma  ansträng -
ningar och politiska beslut som lägger
grunden i form av bostadsplanering,
trafiklösningar, kultur, vård, skola,
 omsorg och inte minst trygghet, ord-
ning och en estetisk  utform ning av det

Sölig kulturpolitik på riksplanet 

offentliga rummet. 
I dag finns det fler som har svårare

att få tiden att räcka till än lönen. Vi
räknar avstånd i timmar eller i kapaci-
tet på bredbandet och vi funderar på
hur mycket vi verkligen behöver  arbeta
för att vi ska få det samhälle vi vill ha. 

Vi har nått så högt på  välstånds -
stegen i västvärlden att vi har utrymme
att kritisera det sätt vi själva lever. Om
50 år kommer det förvisso att ha skett
förändringar som vi i dag inte ens kan
föreställa oss. Men med största sanno-
likhet bor Stockholmarna år 2060 i de
hus vi bygger nu. Därför kan vi inte  vila
på hanen. Stockholms framtid skapas
av oss, här och nu. 
ºStockholm ska fungera såväl som
landets motor som för alla som bor och
lever i regionen 
ºVi måste också förhålla oss till att vi
numera lever i en globaliserad värld. En
värld där människor och pengar rör sig
över gränserna i jakten på den  bästa
 avkastningen på den egna  ansträng -
ningen eller det insatta kapitalet. 
ºÖkad konkurrens ställer nya krav på
vårt gemensamma samhälle som
 måste ha kraft att tävla med andra län-
ders regler, skatter, studie- och forsk-
ningsförutsättningar utifrån  möjlig -

heten att locka investerare,  entre -
prenörer och specialiserad arbetskraft. 
ºVi kan aldrig bortse från att det är
 nytänkande, forskning och  entre -
prenörskap i ett välfungerande sam-
hälle som ger oss den tillväxt vi behö-
ver för att välfärden ska räcka till för
våra  gemensamma framtida behov. 
ºVi vill att Stockholms län ska vara
 attrak tivt för dem som vill etablera och
driva företag. Förutom att Stockholm
ska vara en bra region att bo i måste 
vi ha en effektiv och tillmötesgående
 planering och administration för
 närings livets bästa. Vi vill också  arbeta
för en beskattning av löntagare, företag,
 experter och förmögenheter som är
kon kurrenskraftig med omvärlden. 
ºDet behövs också kompetens, såväl
bredd som spets, för att en stad ska
växa. Det gäller att ge goda förutsätt-
ningar för dem med bäst förutsättning-
ar, samtidigt som alla ska uppmuntras
att utveckla den egna kunskapen. 
ºI vårt Stockholm börjar den resan från
förskolan och vidare genom grund skola
och gymnasium, vidare till yrkeshög-
skolor, universitet och högskolor. 

En fungerande välfärd med skola,
vård och omsorg samt trygga social-
försäkringssystem är en grund för ett

samhälle som vill skapa ett  väl stånd. 
ºI det Stockholm vi vill se är  ingen

arbetslös – alla ska erbjudas jobb,
praktik eller studier efter egen  f ör -
måga och efter samhällets behov. 
ºFör att bostadsmarknaden ska räcka
till måste det finnas cirka 50 procent
fler bostäder år 2060. Det behövs  stora
satsningar på såväl vägnätet som kol-
lektivtrafiken. 

ºVi måste bygga både förbifart
Stockholm och investera i  kollektiv -
trafiken så att biltrafiken minskar sam-
tidigt som restiden mellan arbete och
bostad blir så kort som möjligt. 
ºViktigt i vår framtidsvision är även
kulturen. Vad som kommer att roa,
 fascinera, skrämma eller upplysa
framtidens kulturkonsumenter vågar
vi inte ens sia om. Men vi är helt säkra
på att vi måste bädda även för det. 

Utbild ningar, scener och traditioner
måste upprätthållas och förnyas. Här
har vi ett gemensamt intresse inom
 offentlig sektor, privat näringsliv och
för oss alla som individer att vi ska få
uppleva framtidens kulturliv. 

Vi är fulla av tillförsikt om att vi har
 kapaciteten som behövs för att nå
 målet om Stockholm som en attraktiv
framtidsregion.

D
en kulturpolitiska debatten
har handlat om hur tillgäng-
liga resurser ska fördelas.
I stället borde den handla om

hur resurserna kan öka genom tillväxt. 
Kultursektorn är en framtidsbransch

i kunskapssamhället. Tillväxt ger större
möjligheter för konstnärer och andra
kulturarbetare att få en god inkomst,
som anställda eller som egna företagare.

Dessa kreativa entreprenörer som
gör livet intressantare för oss andra har
framtiden för sig. I Stockholm, där jag
har varit ansvarig för kulturen de
 senaste fyra åren, har vi ett helt pro-
gram för att skapa incitament för till-
växt i kultursektorn. 

Vi har bland annat infört ett bonus-
system där den som lyckas öka sina  egna
intäkter eller sin unga publik får en  extra
tilldelning på toppen av det kvalitets-
säkrade grundstödet. Vi har skapat en
fond för nyskapande kultur, tillika
 resurscentrum för kultur och  närings liv.
Kulturdirekt är ett samarbete med det
fria kulturlivet för marknadsföring och
biljettförsäljning. 

Samtliga reformer – som har kritise-
rats av oppositionen – har genomförts
med det uttalade syftet att få kulturen att
växa och ta större plats i samhället. Ty-
värr saknas dessa incitament i den stat-
liga kulturpolitiken. 

I mandatperiodens elfte timme
kvarstår frågan: Var är avdragsrätten
för kultursponsring? Var finns det  
nödvändiga nytänkandet om  kultur -
politiken?
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På regeringens bord ligger i dag ett
utredningsförslag om avdragsrätt för
donationer. Det är en viktig början. 

För mig är det viktigt att bryta ned
de murar som länge funnits mellan
kulturverksamheter som staden äger
och driver och det kulturliv som pågår
utanför den kommunala budgeten.

I Stockholm kommer vi förhopp-
ningsvis att kunna bygga ut Liljevalchs
konsthall tack vare en donaion. Det  är
en fantastisk möjlighet som tyvärr är
ovanlig i Sverige. Det är slående hur
mycket  vanligare det är med kultur-
sponsring i USA där avdragsrätt för
 gåvor uppmuntrar medborgare att öka
sitt engagemang. Donationer till kultu-
rella ändamål borde bli avdragsgilla för
stiftelser och privatpersoner också i Sve-
rige. Det stärker hela det civila samhäl-
let och skulle innebära ett rejält upp-
sving för kulturen i landet

Kulturlivet bör i mycket större
 utsträck  ning stimuleras genom  avdrags -
rätt för gåvor till kulturella  ända mål och
genom gynnsamma  skatte villkor för
 kultur utövare. Det  skulle minska beroen-
det av den offentliga makten och  sam -
tidigt ge kulturlivet möjlighet att växa.
Sponsringsreglerna ska vara  lik vär diga
för kultur och idrott.

Om svenskarnas kulturintresse
 ökade skulle kulturens kraft i  sam hället
stärkas samtidigt som verksamheternas
ekonomi skulle förbättras. Nästa borger-
liga kulturminister  måste omedel bart
 inleda arbetet med att ta fram en  nationell
politik för tillväxt i kulturpolitiken. 

Nästa 
borgerliga
kultur-
minister
 måste
omedel bart
ta fram en
 nationell
politik
för tillväxt
i kultur-
politiken.”

A
lltför många politiker pra-
tar om att skapa världens
 bästa företagsklimat bara
för att i nästa andetag

 ifråga sätta om företagare verkligen
vill sina  anställda väl.

Bilden av den onda företagaren
märks inte minst när i diskussionen
om  ingångslöner och lagen om
 anställ ningsskydd, LAS. 

Trots att vi vet att LAS hindrar
 företagare från att våga anställa och
från att behålla rätt kompetens på
 företaget vid nedskärningar, blir
vänsterpartierna och moderaterna
högröda i ansiktet av ilska när jag
och Centerpartiet pekar på hur
många fler jobb – inte minst för
unga – som skulle kunna skapas om
vi vågade förändra eller avskaffa
LAS. 

När vi dessutom vill tillåta unga
att ta lite lägre ingångslön för att få
sitt första jobb, sin första lön och
 arbetslivserfarenhet, så möts vi av
 alla partiers argumentation om att
inte utnyttja unga. 

Som om alternativet, arbetslös-
het, vore höjden av lycka.

För att skapa världens bästa före-
tagsklimat räcker det inte med att
prata, det krävs fler politiker som för-
står att företagare är människor som
gör allt för att få sitt företag att
blomstra. Ett företag som går bra
bygger sällan på idén att avsky sina
anställda.

Det krävs en attitydförändring till
företagare. Det är dags att  upp -

värdera företagandet och hylla alla
de entreprenörer som sliter dag och
natt för att förverkliga sina drömmar,
 utveckla samhället och betala
 skatte pengar till vår gemensamma
välfärd. 

Många av de här företagarna är
dessutom de enda som kan skapa
 alla de jobb som de flesta politiker
säger att de vill ska finnas.

I grunden handlar det om synen
på människor. Tror vi att människor
vill och kan ta ansvar för sina egna
handlingar eller tror vi att de måste
hållas i korta tyglar av synnerligen
överkloka politiker som tror sig veta
bättre än dem de tror sig  bestämma
över?

För mig är det självklart att män-
niskor är fantastiska varelser som
kan göra fantastiska saker bara
 politiker inte hindrar dem från det
med höga skatter, krångliga regler
och gammalmodig lagstiftning.

Världens bästa företagsklimat
skapas inte av fina ord utan genom
att våga modernisa en lagstiftning
och minska ett skattetryck som
hämmar  företagandet och  jobb -
tillväxten i Sverige. 

Slopa LAS och reformera skattesystemet
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